



**КОНТИНЕНТАЛЬНАЯ
ХОККЕЙНАЯ
ЛИГА**

БУДЬ В ИГРЕ!

Второй сезон КХЛ
Подробности на www.khl.ru

СОГАЗ
СТРАХОВАЯ ГРУППА
Генеральный партнер

ФУТБОЛ

РОСГОССТРАХ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА. 25-й тур

Валерий КАРПИН: «У «СПАРТАКА» ПОСТОЯННО ПРОБЛЕМЫ С БАСКАКОВЫМ»

В преддверии центрального матча тура «Спартак» - «Локомотив» интервью «СЭ» дал генеральный директор и главный тренер красно-белых

- Не видите ли вы определенного преимущества соперника в том, что из «Локомотива» в сборные уезжали восемь футболистов, а из «Спартак» - десять?
- Разница совсем невелика - плюс минус два человека погоды не делают. Честно говоря, даже не сравнивал, сколько игроков было вызвано у них, сколько - у нас. Думать следует о глобальных вещах. Давайте, например, о судье поговорим.
- Давайте. Вас устраивает кандидатура Баскакова?
- Нет - в связи с тем, что у «Спартак» постоянно возникают проблемы с этим рефери. Причем начались они не в нынешнем году, а гораздо раньше - еще до моего возвращения в клуб. Знающие люди даже называют Баскакова «судьей «Локомотива»».
- Не пытались изменить ситуацию, узнав о назначении?
- Даже не представляю, как тут можно что-то поменять - потому и не думаю об этом. А вот «Локомотиву», как показывает опыт матча с «Рубином», подобные механизмы известны. Давайте тогда перед каждым туром проводить опрос всех команд - устраивает тот или иной арбитр, не устраивает...
- По-вашему, сама методика распределения рефери на туры порочна?
- Опять-таки не могу судить, поскольку не владею всей информацией. Но если до встречи «Локо» - «Рубин» матчи обслуживали те, кто был назначен изначально, то именно перед той игрой произошла замена: почему - неизвестно.
- Вы ждете подвоха со стороны Баскакова?
- Так утверждать не буду. Но то, что в воскресенье будем пристально следить за его работой, однозначно.
- Какие еще вопросы относятся к категории глобальных?
- Во-первых, настрой команды. Во-вторых, как она будет выглядеть вне зависимости от количества травмированных, - на поле все равно выйдут те, кто сейчас, на наш взгляд, лучше готов, свежее. В-третьих, количество не просто вызванных в сборные, а реально задействованных - ведь может получиться так, что из десяти приглашенных ни один не сыграл. Вот на что следует обращать внимание. Думаю, те же проблемы волнуют и тренерский штаб «Локомотива».

- Сколько в идеале требуется времени, чтобы привести коллектив к единому знаменателю после паузы, вызванной отборочными матчами?
- В оптимальном режиме - пять дней. У нас же есть три: в полном составе собрались в четверг и только Алекс несколько задержался. Впрочем, все большие команды на протяжении нескольких месяцев играют через двое суток на тренинг, и ничего странного в этом нет. Не вижу никакой проблемы в том, чтобы в среду выступить за сборную, а в воскресенье - за клуб. Если у нас есть 72 часа, значит, должны укладываться именно в такие сроки.
- Есть ли надежда, что против «Локомотива» сможет сыграть Ибсон?
- Нет - он еще испытывает болевые ощущения.
- Как оцените форму Штрагца, который недавно возобновил тренировки в общей группе после травмы колена?
- Физически он выглядит уже неплохо. Еще на прошлой неделе было видно, что австрийцу не хватает кондиций, но на этой Штрагц подтянулся.
- Судя по всему, именно он и Иранек составят пару центральных защитников?
- Посмотрим. Такой вариант не исключен, но есть вероятность, что место в стартовом составе получит Филипенко.
- Кстати, кто договорился с Чешско-моравским футбольным союзом, чтобы Иранек, приглашенный в национальную команду, в преддверии важного матча остался в расположении «Спартак»?
- Сам футболист - видимо, потому, что в прошлый раз тренеры сборной так и не выпустили его на поле. Инициативы со стороны клуба в данном случае были просто не может - если пришел вызов, препятствовать отъезду игрока мы не вправе.
- Какие уроки вы извлекли из поражения от «Локомотива» в первом круге?
- Игроки должны строго следовать указаниям тренеров. Тогда мы все неделю предупреждали о том, в каких ситуациях гол в наши ворота наиболее вероятен, но все равно пропустили два мяча. После этого я понял, что следует уделять максимум внимания вопросу концентрации футболистов. Рецидивы порой еще случаются, но и прогресс в плане выполнения установки на матч уже заметен.

- В Черкизове достаточно бледно выглядели спартаковские лидеры Веллитон и Алекс...
- Абсолютно с вами не согласен. И вообще по игре - в отличие от результата - у меня в целом вопросов и к ним, и к остальным было не так уж много. По крайней мере моментов «Спартак» в тот день создал не меньше соперника.
- Поставило вопрос несколько иначе. Известно, что когда пара бразильцев плотно прикрыта, команда начинает испытывать проблемы. Вы разработали какое-нибудь противодействие для подобных ситуаций?
- Тут все зависит от самих Алекса и Веллитона. Как бы плотно ни «прихватывали» наших бразильцев, они сохраняют способность действовать творчески. Вот, например, Месси неудержим, как ни прессингуй, на него надо трех человек выделять. Но тогда оголятся какие-то зоны, появится простор для других футболистов. Так же и в нашем случае. И потому - вытравли же мы у «Томи» без Веллитона, а в Нальчике - без Алекса. В общем, проблема решается.
- Один из помощников Лаудрупа - Эрик Ларсен - регулярно просматривал ближайших соперников. Традиция сохранилась?
- Я делаю это сам, но, как правило, не вижу, а на видео. К тому же во втором круге, когда составы команд стабилизировались, а их схемы стали в целом понятны, просмотр уже не имеет столь большого значения. Не думаю, что на этом отрезке сезона можно увидеть много нового. Впрочем, два тура назад побывал на матче «Локомотива» с «Москвой», так что свежие впечатления о ближайшем сопернике получу.
- Как, на ваш взгляд, изменился «Локо» с возвращением Юрия Семина?
- Стало больше игровой дисциплины и заметно повысилась самомотивация.
- На финише «Спартак» остается провести три ключевые встречи: помимо железнодорожников, предстоит сыграть с ЦСКА и «Зенитом» на выезде. Сколько очков требуется набрать именно в этих матчах, чтобы рассчитывать на чемпионство?
- Девять из десяти.
- Насколько эта цель достижима?
- Вполне. Ничего нереального я тут не вижу.

Вячеслав КОРОТКИН

Другие материалы о матчах тура - стр. 3-4



Татьяна ДОРОГУГИНА «СЭ»

ЧМ-2010. Отборочный турнир

BASKETBOЛ

Андрей ШЕВЧЕНКО: «И РОССИЯ, И УКРАИНА ДОЛЖНЫ ПОЕХАТЬ В ЮАР!»

В СЕМЬЕ КИРИЛЕНКО ПОЯВИЛАСЬ ДОЧЬ



Корреспондент «СЭ» побеседовал с капитаном и главной звездой сборной Украины, которая в ближайший понедельник может стать соперником россиян в стыковых матчах ЧМ-2010

- Признаться честно: перед двумя последними отборочными матчами против Англии и Андорры верили, что займете второе место?
- Конечно! Всегда говорю: без веры даже на поле выходить не стоит. Англия при Фабио Капелло стала играть совсем по-другому, чем раньше, но я был уверен, что и против нее можно выглядеть достойно. Что мы и доказали в Днепропетровске, сыграв очень правильно и организованно. Да, нам сильно помогло раннее удаление вратаря британцев, но это часть игры. А красная карточка была бесспорной. Да и вообще, если брать не только эту встречу, а оба наших поединка с Англией, то по их совокупности мы выглядели не хуже.
- Действительно, на «Уэмбли» англичане забили победный гол лишь в концовке. Хорватии же и дома, и на выезде они покорили в мелкую стружку. Одно только это говорит о справедливости вашего второго места, согласны?
- Не только. Мы и с Хорватией сыграли удачно: дома - 0:0, в гостях - 2:2. Некоторый осадок оставила разве что недавняя встреча в Белоруссии, завершившаяся нулевой ничьей. Там мы должны были сыграть более уверенно и качественно. В любом случае это была очень тяжелая группа, и в ней мы потеряли только одно, притом минимальное, поражение. Не буду отрицать: стабильной, качественной игры, может, и не было. Зато был результат.
- Многие считают, что поражение англичан в Днепропетровске - это их месь. Хорватии за подножку в отборочном цикле Еуро-2008.
- Нет и еще раз нет! Такие разговоры не имеют под собой никакой почвы. Я играл два года в «Челси» и знаю менталитет англичан. Да и состав, который Капелло выставил на поединки с нами, четко говорил о том, что они приехали выигрывать. Перед сборной Англии была поставлена задача: победить во всех десяти отборочных матчах. И они играли на победу.
- Вам удалось с англичанами пообщаться?
- Да. До игры созванивался с Джоном Терри, а после матча зашел в их раздевалку, где поговорил и с тем же Терри, и с Бекхэмом, и с Лэмпардом, и с Эшли Коуллом. Словом, со всеми, с кем лично знаком. Настроение у них было не ахти, хотя со мной они были дружелюбны и приветливы.

- Не подначивали их по поводу Хорватии?
- Да. В карьере каждого футболиста, и к англичанам, и к хорватам. И никогда не стану путить на такие темы. В моем понимании это с профессиональной точки зрения некорректно.
- По ходу матча не дошло ли до разговора после удаления Грина вы не реализовали пенальти. Что случилось?
- Совершил техническую ошибку - слишком сильно развернул стопу. Изначально все шло правильно, оставалось только попасть в створ. Но, видимо, бушевавший во мне адреналин заставил ошибиться. Я понял это сразу.
- Не было отчаяния, мысли, что главный шанс не использован?
- Нет, мы продолжили выполнять установку тренера. Восприняли этот пенальти как обычный эпизод и сразу переквалифицились на мяч о том, как нам забыть с игры. И вскоре это удалось.
- Лично вам преодолеть черные мысли помог опыт матчей высшего уровня?
- Да. В карьере каждого футболиста, регулярно бьющего пенальти, случаются такие моменты. Я научился тут же выбрасывать их из головы, если игра продолжается.
- Перед Андоррой не было тревоги: маленькое поле, в высшей степени закрытый и любящий провоцировать соперник...
- Все это знали и учитывали. Четко представляли, что надо делать. В результате - 6:0 и ни одной карточки. Добились даже большего, чем планировали.
- Не напомнил ли Алексей Михайличенко на установке о случае с Андреем Аршавиным, которого андоррцы спровоцировали на отмашку, и это повлекло за собой удаление и две пропущенные игры Еуро?
- Эту ситуацию все и так прекрасно помнили. Я и сам с Андоррой 12 лет назад играл, а потому знал, что это такое. Одним из главных лейтмотивов установки действительно было не реагировать на провокации. Футболисты сборной Андорры, пару раз попытавшись нас слегка спровоцировать, быстро поняли: отвечать мы не будем. Эмоции были отодвинуты в сторону, мы сосредоточились только на футболе.
- Именно капитан стал автором первого и победного гола. Как забили?

- Выцарапал мяч и пробил в ближний угол. Получился неплохой гол, который всем успокоил нервы.
- В последнем перед паузой для сборных поединке чемпионата Украины вы забили прекрасный победный мяч со штрафного. Чувствуете, что он придал вам раскованности?
- Чувствую, что последний месяц вообще многое мне дал. Я постоянно играл, набрал хорошую физическую форму. Все становится легче, голова на поле собирает яснее. Вот что такое постоянная игровая практика.
- Чувствуете, что возвращаете прежнее состояние?
- Об этом судить не мне. Но вроде все довольны. Я и сам получаю удовольствие.
- Как отпраздновали второе место в группе?
- А отпраздновали толком и не пришлось. Обратный перелет получился не просто долгим, а марафонским. Сначала три часа ехали на автобусе в аэропорт. Потом еще три - ждали вылета, который задержали. Наконец, три с половиной часа летели. В итоге до дома я добрался только в девять утра!
- Теперь вам предстоит стыковые матчи. На Россию хотите попасть?
- Мне бы этого очень не хотелось. И Россия, и Украина должны поехать в ЮАР. Не надо нам встречаться в «стыках»!
- А кого бы хотели?
- Не имеет значения, лишь бы не Россия.
- 9 октября 1999 года до сих пор стоит у вас перед глазами?
- Это уже история. Неправильно сейчас ее вспоминать. Но накал и напряжение той игры, конечно, забыть невозможно.
- Могли ли предположить, что Александр Филимонов допустит такую невероятную оплошность?
- Я был по воротам, а не делал передачу. Руководствовался тем, что любой удар может поставить вратаря в сложное положение. Конечно, когда мяч летит с такого расстояния, да еще и от боковой линии, шанс на то, что у голкипера возникнут большие проблемы, невелик. Но я рассчитывал на его ошибку. И он ее совершил.

Игорь РАБИНЕР

О возможных соперниках сборной России в стыковых матчах - стр. 5

Андрей Кириленко и его жена Маша удочерили двухмесячную девочку - соответствующее судебное решение было принято вчера. Именно из-за этого лидер сборной России пропустил чемпионат Европы-2009, на котором наша команда, напомним, заняла 7-е место.
Вчера утром по московскому времени клуб НБА «Юта Джаз», за который выступает Кириленко, проводил очередную предсезонный контрольный матч и выиграл дома у «Портленда» - 99:96. Однако Андрей в игре участия не принимал. Чтобы выяснить причину, автор этих строк через час после окончания матча не раз набирал номер его мобильного телефона, но автоответчик постоянно просил перезвонить позже. И лишь спустя еще два часа в трубке раздавался знакомый голос:
- Извините, не мог подойти - был в зале суда!
- Где-где?!
- Я нахожусь в Москве. И теперь наконец-то могу рассказать, почему не смог сыграть на чемпионате Европы...
В общей сложности вчера мы связались несколько раз - как с Кириленко, так и с его супругой. Здесь я приведу суть этих разговоров в форме единого диалога.
- Как я уже не раз говорил, отказываться от поездки в Польшу меня вынудили семейные обстоятельства. И теперь в этой истории наконец поставлена точка. Мы с Машей удочерили девочку. Просто не хотели говорить об этом заранее, чтобы избежать спекуляций. Весь процесс занял очень много времени - он начался еще в феврале. Собирали все необходимые документы, беседовали с психологами, в течение последнего месяца посещали ребенка. На то, чтобы решить все вопросы, ушло фактически все лето. Проблемы возникали даже из-за того, что мы с Машей прописаны в разных городах - Москве и Санкт-Петербурге. И только сегодня утром состоялось заседание суда, который официально признал нас родителями ребенка.
- У вас двое сыновей. Хотели, чтобы третьим ребенком была именно девочка?
- Да. Таким было наше желание.
- Как назвали дочь?
- Александра.
- «Юта» вновь готовится к новому сезону, проводит контрольные матчи. Руководство клуба без проблем отпустило вас в Москву?
- А я прилетел всего на пару дней. Руководство без вопросов пошло мне навстречу - и за это ему огромное спасибо. В Америке к подобным вопросам относятся в высшей степени положительно. Все понимаем: семья у человека должна быть на первом месте.
- Когда возвращаетесь в Америку?
- В субботу вылетаю в Лас-Анджелес, где состоится как бы мини-турнир. 17 октября «Юта» играет с «Клипперс», а «Дейксер» - с «Шарлотт». На следующий день между собой встретятся выигравшие и проигравшие накануне. Из-за разницы во времени я даже успел на первый матч, но сыграть вряд ли. А вот в воскресенье выйду на площадку почти наверняка.

Павел ОСИПОВ